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БПЦО „Св. Варвара“ в гр. Лайпциг се сдоби със 
собствен храм и прицърковно училище

Правителството одобри финансиране на Министерския съвет за 2026 г. в 
размер 713 412 евро за капиталови разходи за Българската 
източноправославна епархия в Западна и Средна Европа, с цел закупуването 
на храм и прилежаща към него сграда – прицърковно училище – за 
Българската православна църковна община „Св. Варвара“ в гр. Лайпциг, 
провинция Саксония, Федерална Република Германия.

Проектът има важно духовно, културно и национално значение, като цели 
създаването на трайно средище за българите, живеещи в източните 
провинции на Германия.
Осигуряването на постоянен храм ще позволи провеждането на редовни 
богослужения, неделно училище, както и на културно-просветни дейности, 
свързани със съхраняването на българската идентичност и православна 
вяра. Подпомагането на подобни начинания е израз на държавна грижа към 
сънародниците ни зад граница и важна стъпка към укрепването на 
духовната и културна връзка между България и нейните общности по света.

Към дадения момент църковната община „Св. Варвара“, която отбеляза 



своето 30-годишно съществуване, ползваше църкви на други деноминации 
веднъж седмично. Поради все по-голямата нужда от собствен храм и редовни 
богослужения, намирането и закупуването на такъв бяха приоритетни цели 
на Западно- и Средноевропейската епархия.

В изпълнение на нейната мисия за духовно обгрижване на православните 
българи в диаспора епархийското ръководство активно се занимава с 
оформянето и утвърждаването на такива духовни средища, в които заедно с 
богослуженията, приоритетни са работата с деца – учредяването на неделни 
училища, културно-просветни мероприятия и сплотяване на българската 
православна общност на дадената територия.
Църковният имот до гр. Лайпциг, в с. Елстертребниц е на площ 2250 кв. м., 
като към двете сгради се числи и голямо дворно място. Предвижда се в 
прицърковното училище да се организират лагери за деца от епархията, 
където те да се запознават и изучават основните истини на вярата, 
добродетели и нравственост.

Проектът по санирането на сградите е съобразен в пълнота и се изпълнява 
по стандартите за енергийна ефективност, както и според указанията на 
службата за опазване на културното наследство на региона, тъй като храмът 
„Св. Мартин“ е паметник на културата.

Закупуването на имота се осъществява изцяло със средства, отпуснати от 
Българската държава.
В тази връзка епархийското ръководство изказва своята най-сърдечна 
благодарност към г-н Андрей Гюров, министър-председател на Република 
България и Министерския съвет за отпуснатите финансови средства за 
закупуването на храмовия комплекс с прицърковно училище за нашите 
сънародници, живеещи в Източна Германия.

Взетото решение е проява на истинска грижа за българите зад граница, 
които искат да живеят с традициите на православна България и да 
възпитават децата си във вяра, морал и любов към Родината.
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